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		Тревожно е покачването на заболелите от захарен диабет. В България заболелите са достигнали близо 8.8%, което е половин милион българи. Това заяви в студиото на "Денят започва" проф. Ивона Даскалова, началник на клиниката по ендокринология и председател на Българската диабетна асоциация, предаде БНТ.

През 2015 година в световен мащаб заболелите от захарен диабет са 415 млн. Очаква се през 2030 г. техният брой да достигне близо 500 милиона. България не е изключение от общата тенденция. Докато през 1992 г. сме имали около 3% заболеваемост, което е около 250 хиляди души, вече гоним 8,8%, което е половин милион българи. Тревожната статистика съобщи в студиото на "Денят започва" проф. Ива Даскалова, началник на клиниката по ендокринология и председател на Българската диабетна асоциация.

Над 46,5% в световен мащаб са недиагностицирани.

Друго тревожно състояние е преддиабета и затлъстяването. В световен мащаб през 2017 г. 305 милиона души страдат от тези състояния, а през 2025г. се очаква техният брой да стане 419 милиона.

В България няма точна статистика на преддиабета, но това е състояние с което трябва да се борим, заяви проф. Даскалова.

Това състояние е на т.нар. рискови групи. На първи място това са хората със затлъстяване и наднормено тегло. В България има 60% хора с наднормено тегло и около 20 % със затлъстяване, каза професорът.

В профилактиката е ключът и развръзката на въпроса, смята проф. Даскалова.

Големият процент на хора с преддиабет са с наднормено тегло, застоял начин на живот и висок стрес. Пациентът се оплаква от една обща отпадналост, уморяемост, съхнене на устата. Не винаги клиничната картина е така ярка като жажда, често уриниране, повишен апетит, уточни проф. Даскалова. Тя предупреди, че това са едни от симптомите и е червената лампичка, че човек трябва да провери кръвната си захар.

Според проф. Даскалова не е достатъчно само кръвна захар на гладно. Трябва да се провери и кръвната захар два часа след нахранване.

"При някои пациенти с това състояние преддиабет имаме завишени стойности на кръвната захар сутрин. Но все още това не е диабет - 6.7, 6.8, 6.9. Това не е успокоително - това е знак, че човек трябва да се изследва. Тук е важно да се измери талията, защото над 80 см при жените и над 94 см при мъжете вече ни насочва към едно състояние метаболитен синдром, като завишени липиди, завишено кръвно налягане и т.н. Какво трябва да се направи? Най-точната методика е орален глюкозо-толерансен тест и да се прецени дали е отключил диабет.", каза проф. Даскалова.
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				Тъй като бихме искали форумът да е място за честни, откровени и интересни мнения, най-любезно молим да използвате учтив и неагресивен тон в постингите си.
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			4 подправки, които горят мазнини

			9.04.2024 (Коментари: 0) 

			Какво е храната без подправки? Безвкусна, безинтересна, лишена от влиянието си върху апетита. » Прочети
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			Признаците, че сте по-секси, отколкото си мислите
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			Понякога често не осъзнаваме силата на привличането, която притежаваме. » Прочети
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			Кои са действията, с които отблъсквате мъжете моментално?
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			Влюбени сте в някой мъж, който обаче не ви обръща достатъчно внимание. » Прочети
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			Тамара Глоба: Април отваря портите на успеха за тези зодии
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			Началото на всеки месец традиционно носи очаквания за положителни промени и надежда за подобряване на ситуацията. » Прочети
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			8 април е фатален заради енергията, отделена при срещата на Слънцето и Луната във войнствения Овен
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			Астролози и астрономи тръпнат в очакване на слънчевото затъмнение днес. » Прочети
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			9 причини да изпитвате постоянен глад

			8.04.2024 (Коментари: 0) 

			Станимир Михов е сертифициран фитнес инструктор от Националната спортна академия, персонален треньор и консултант по спортно хранене. » Прочети
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			С тази бърза пролетна диета сваляте от 2 до 5 кг седмично
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			С настъпването на пролетта много хора започват да обръщат внимание на фигурата си, която обикновено придобива по-овални контури през студените зимни дни. » Прочети
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			Не започвайте нищо ново до 26 април!

			8.04.2024 (Коментари: 0) 

			Месец април се очертава изключително важен, но напрегнат и доста динамичен заради серията от предизвикателни астрологични събития. » Прочети
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			Избягвайте тези 7 навика сутрин

			7.04.2024 (Коментари: 0) 

			Ако искате да имате по-продуктивна сутрин, ще трябва да избягвате нездравословните навици, които често хората правят. » Прочети
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			Ведическа нумерология: Как часът на раждане влияе върху съдбата
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			Времето управлява всички механизми на нашата съдба, започвайки от момента на зачеването, раждането, и осмисля съществуването ни на този свят, вярвали древните мислители, писали ведите. » Прочети
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						Primacaine   Adrenaline 1/200 000
	Escitalopram   - Vera
	Quetiagen
	Fluoxetin   20 Stada
	Sizolan
	CEC   Forte
	Clarinase
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